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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                         Αρκαλοχώρι, 31/10/2011 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ            

   

 

 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΜΕ ΤΗΝ ΗΓΕΣΙΑ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΠΟ∆ΟΜΩΝ, 

ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ  & ∆ΙΚΤΥΩΝ  ΖΗΤΑ Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ 

ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΞΕΛΙΞΕΙΣ ΓΥΡΩ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΝΑ∆ΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ  

ΤΟΥ ΝΕΟΥ ∆ΙΕΘΝΟΥΣ ΑΕΡΟ∆ΡΟΜΙΟΥ ΚΑΣΤΕΛΛΙΟΥ 

 

 

 

Άµεση συνάντηση µε τη ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας και τους 

επικεφαλείς των παρατάξεων του ∆ηµοτικού Συµβουλίου ζητά µε επιστολή του προς 

τον Υπουργό Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων, κ. Γιάννη Ραγκούση, ο ∆ήµαρχος 

Μινώα Πεδιάδας, κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης.  

Ο ∆ήµαρχος τονίζει την ανάγκη ενηµέρωσης για το χρονοδιάγραµµα στα 

πλαίσια του οποίου προγραµµατίζεται η αναδηµοπράτηση του νέου διεθνούς 

αεροδροµίου Καστελλίου, καθώς και για το σχεδιασµό του Υπουργείου σε σχέση µε 

τις µεταβολές στα τεχνικά χαρακτηριστικά του έργου. Ο κ. Καλογεράκης, 

επισηµαίνοντας την ανάγκη συνεργασίας που θα πρέπει να υπάρχει µε την 

αυτοδιοίκηση και τους φορείς για κάθε µεγάλο έργο, υπογραµµίζει ξανά τη θέση της 

∆ηµοτικής Αρχής Μινώα Πεδιάδας σχετικά µε την κατασκευή του έργου, που είναι 

θετική υπό συγκεκριµένες προϋποθέσεις.  

Στα πλαίσια αυτά αναφέρεται στην ανάγκη οι προδιαγραφές του νέου 

διεθνούς αεροδροµίου να είναι αυτές ακριβώς που έχουν προβλεφθεί από τη Μ.Π.Ε., 

τονίζοντας ότι η ∆ηµοτική Αρχή δε θα δεχτεί εκπτώσεις στους όρους και τις 

προϋποθέσεις που έχει θέσει µέσα από τη σχετική απόφαση του ∆ηµοτικού 

Συµβουλίου. Ο ∆ήµαρχος καθιστά σαφές ότι κόκκινες γραµµές αποτελούν τα 

ζητήµατα του περιβάλλοντος, των αποζηµιώσεων, των συνοδών έργων και των 

αντισταθµιστικών οφελών που προβλέπονται για το ∆ήµο, για να µπορεί να είναι 

ασφαλές και λειτουργικό το νέο αεροδρόµιο. 

Συγκεκριµένα στην επιστολή του, την οποία κοινοποιεί στον Υφυπουργό 

Υποδοµών, Μεταφορών και ∆ικτύων κ. Γιάννη Μαγκριώτη, τον Περιφερειάρχη 

Κρήτης, κ. Σταύρο Αρναουτάκη και τους Βουλευτές του Νοµού Ηρακλείου, ο 

∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας αναφέρει: 
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«Κύριε Υπουργέ, 

 

 

Στο νέο ∆ήµο Μινώα Πεδιάδας προγραµµατίζεται να κατασκευαστεί το νέο 

διεθνές αεροδρόµιο Καστελλίου. Πρόκειται για το µεγαλύτερο αναπτυξιακό έργο που 

προγραµµατίζεται στην Κρήτη, µε πολλαπλά οφέλη όχι µόνο για το νησί, αλλά για 

ολόκληρη την Ελλάδα και την ελληνική οικονοµία, που σε περίοδο κρίσης αναζητεί 

αναπτυξιακές διεξόδους. Είναι ένα έργο απαραίτητο για το νησί µας, αφού οι ανάγκες 

που δηµιουργεί η αύξηση της τουριστικής κίνησης και όχι µόνο δε µπορούν 

καλυφθούν από τα υπάρχοντα αεροδρόµια. 

 Η θέση της ∆ηµοτικής Αρχής έχει εκφραστεί και σε εσάς: είναι θετική υπό 

συγκεκριµένες προϋποθέσεις. Μπορεί η κατασκευή του νέου διεθνούς αεροδροµίου 

Καστελλίου να αποτελεί έργο πρώτης προτεραιότητας για το ∆ήµο µας, ωστόσο, 

κάθε µεγάλο έργο έχει τόσο θετικές όσο και αρνητικές παραµέτρους. Μέληµά µας  

ως ∆ηµοτική Αρχή είναι να µειωθούν οι αρνητικές επιπτώσεις και να προωθηθούν 

τα θετικά οφέλη που θα αναδείξουν την ευρύτερη περιοχή µε τελικό σκοπό ο ∆ήµος 

µας να µην αποτελέσει απλώς διαµετακοµιστικό κέντρο, αλλά πόλο έλξης και σηµείο 

προορισµού.  

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Μινώα Πεδιάδας µε απόφασή του έχει διαµορφώσει 

ένα πλήρες πλαίσιο κατευθύνσεων, δράσεων και παρεµβάσεων που κρίνονται 

απαραίτητες για να µπορεί να λειτουργήσει το αεροδρόµιο, να υπάρξει η συναίνεση 

των κατοίκων και της ∆ηµοτικής Αρχής, αλλά παράλληλα και για να υπάρξει το 

αναµενόµενο θετικό αναπτυξιακό αποτέλεσµα για την περιοχή και τους κατοίκους 

της.  

Ωστόσο, πρόκειται για ένα έργο, η δροµολόγηση του οποίου χρονίζει, καθώς 

η ανακοίνωση για την κατασκευή του έχει εξαγγελθεί εδώ και δέκα περίπου χρόνια. 

Μέχρι σήµερα έχουν υπάρξει έξι αναβολές στο άνοιγµα των οικονοµικών 

προσφορών. Με την υπογραφή των επικαιροποιηµένων τευχών δηµοπράτησης από 

εσάς στις 16 Σεπτεµβρίου προχώρησε η δηµοπράτηση του έργου στις 18 Οκτωβρίου, 

η οποία, δυστυχώς, απέβη άγονη. Με µια γενική ανακοίνωση που εκδόθηκε από το 

Υπουργείο σας αναφέρετε ότι θα επαναδηµοπρατήσετε το έργο, αφού εξετάσετε ξανά 

τα τεχνικά χαρακτηριστικά του. 

Έπειτα από αυτήν την εξέλιξη και στα πλαίσια της συνεργασίας που θα 

πρέπει να υπάρχει µε την αυτοδιοίκηση και τους φορείς στη δροµολόγηση και την 

πορεία µεγάλων έργων, όπως το νέο αεροδρόµιο, ζητάµε να υπάρξει άµεσα 

συνάντηση µε τη ∆ηµοτική Αρχή Μινώα Πεδιάδας και τους επικεφαλείς των 

παρατάξεων. Είναι επιτακτική η ανάγκη ενηµέρωσης για το χρονοδιάγραµµα στα 

πλαίσια του οποίου προγραµµατίζεται η επαναπροκήρυξη του έργου, καθώς και για 

το τι σχεδιάζεται σχετικά µε τη µείωση των τεχνικών χαρακτηριστικών του, για να 

µπορούµε παράλληλα να ενηµερώσουµε σχετικά το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, τους φορείς 

και τους κατοίκους της περιοχής. 

Θα θέλαµε να καταστήσουµε σαφή για µια ακόµα φορά την ανάγκη οι 

προδιαγραφές του νέου διεθνούς αεροδροµίου να είναι αυτές ακριβώς που έχουν 

προβλεφθεί από τη Μ.Π.Ε. ∆ε θα δεχτούµε εκπτώσεις στις προϋποθέσεις και στους 

όρους που έχουµε θέσει ως ∆ηµοτική Αρχή. Για εµάς κόκκινες γραµµές είναι τα 
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ζητήµατα του περιβάλλοντος, των αποζηµιώσεων, των συνοδών έργων και των 

αντισταθµιστικών οφελών που προβλέπονται για το ∆ήµο µας για να µπορεί να είναι 

ασφαλές και λειτουργικό το νέο αεροδρόµιο. 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Γνωρίζετε ότι το θέµα ταλανίζει την ευρύτερη περιοχή και τους κατοίκους 

πάνω από 10 χρόνια. Στα πλαίσια αναµονής της υλοποίησης αυτού του εθνικής 

κλίµακας έργου υποδοµής, έχει εδώ και χρόνια σταµατήσει η δόµηση και η κεντρική 

ανάπτυξη στην ευρύτερη περιοχή του ∆ήµου µας. Κάθε ενέργεια επενδύσεων 

εµποδίζεται από την αναµονή των δεδοµένων κατασκευής  και λειτουργίας του 

αεροδροµίου, καθώς αναµφίβολα η υλοποίηση του έργου επηρεάζει και 

επαναπροσδιορίζει τα οικονοµικά, κοινωνικά, περιβαλλοντικά και συνολικά τα 

αναπτυξιακά δεδοµένα της περιοχής µας.  

Έχει λοιπόν διαµορφωθεί ένα συγκεχυµένο τοπίο στο οποίο είναι απαραίτητο 

να ρίξει φως µια άµεση και ουσιαστική ενηµέρωση. Από την πλευρά µας έχουµε 

τονίσει πολλές φορές τη διάθεση συνεργασίας για ο,τιδήποτε σχετίζεται µε το έργο, 

προκειµένου να υπάρξει σύµπνοια και κοινή πορεία µεταξύ του φορέα διαχείρισης, 

που είναι το Υπουργείο σας, και του ∆ήµου, των φορέων και των κατοίκων της 

περιοχής µας, η οποία θα φιλοξενήσει το έργο. 

Ευελπιστώντας ότι θα ανταποκριθείτε άµεσα στο αίτηµά µας για συνάντηση 

και ενηµέρωση γύρω από τα θέµατα που σχετίζονται µε το έργο, βρισκόµαστε εν 

αναµονή της απάντησής σας και σας ευχαριστούµε εκ των προτέρων. 

  

  Με εκτίµηση, 

 

        Ζαχαρίας Καλογεράκης» 

 


